

SEMINARSKI RAD

*tema: vrste finansijskih tržišta
- tržište kapitala*

Profesor:

Student:

Novembra, 2008.

UVOD

„Ako svaku stvar postaviš na dobro mesto i svakom poslu odrediš pravo vreme, plan se mora ostvariti“

Franklin

Kada govorimo o tržištu u globalu, možemo reći da tržište predstavlja bilo koje mesto gde se susreću ponuda i potražnja za robom, uslugama ili novčanim sredstvima. Organizovani prostor, sa svim potrebnim elementima neophodnim za njegovo funkcionisanje, kao što su tačno određeno vreme, tržišna pravila, uzanse kupoprodaje i sl. nazivamo **tržištem**.

Finansijsko tržište predstavlja osnovni element svakog finansijskog sistema. Reč je o mestu gde se povezuju različiti učesnici privrednog i društvenog života i predstavlja organizovani prostor na kome se traže tj. nude finansijska-novčana sredstva i na kome se u zavisnosti od ponude i tražnje organizovano formira cena tih sredstava.

Finansijsko tržište predstavljaju fizičke lokacije ili elektronski forumi koji omogućavaju tok fondova između investitora, preduzeća i vlada. Ono takođe predstavlja instituciju, kreiranu od strane društva, kako bi se na najefikasniji način alocirali ograničeni i oskudni finansijski resursi i kako bi se na najefikasniji način zadovoljila tražnja za njima. *Ovo tržište objedinjuje kako organizovane institucije, kao što su efektne berze, tržišta novca, devizne berze, tako i posredničku i neposrednu trgovinu, tj. razmenu hartija od vrednosti između izdavalaca i investitora.*¹

Na finansijskom tržištu se zaključuju kupoprodajni poslovi koji se odnose na aktivu i obnavljaju se poslovi vezani za finansijske transakcije. Na njemu se formiraju različite cene – kamatne stope, devizni kurs i cene pojedinih hartija od vrednosti, što značajno utiče na odnose ponude i tražnje, tokove finansijskih sredstava i kapitala, kao i opšta privredna kretanja.

Tržište možemo posmatrati u **užem** i **širem smislu**. Uže finansijsko tržište predstavlja tačno određeno mesto za trgovinu i vreme trgovanja, organizaciju, i način funkcionisanja trgovine sa finansijskom aktivom.

Često se uže finansijsko tržište identifikuje sa berzom i berzanskim poslovanjem, dok se šire finansijsko tržište identifikuje sa vanberzanskim poslovanjem i najčešće je organizovano preko međubankarskog tržišta i informatičkih sistema. Na ovom tržištu susreću se ponuda i tražnja za različitim oblicima finansijske aktive, pri čemu se obavljaju finansijski poslovi i zaključuju finansijske transakcije.

Finansijski instrumenti predstavljaju predmet trgovanja na finansijskom tržištu. Njihova razvijenost i diversifikovanost su najbolji pokazatelji stepena razvijenosti pojedinih finansijskih tržišta. Finansijski instrumenti za svoje vlasnike predstavljaju njihovu aktivu, odnosno novčane i finansijske instrumente sa kojima se može trgovati na različitim finansijskim tržištima, a za njihove emitente finansijsku pasivu, odnosno obaveze.

Finansijska aktiva- Kupci finansijskih instrumenata (vlasnici, odnosno investitori) i subjekti štednje ulažu u različite oblike finansijskih instrumenata i imaju pravo na budući prihod.

Finansijska pasiva- Emitenti finansijskih instrumenata, odnosno prodavci i subjekti finansiranja, prikupljaju sredstva emisijom različitih oblika finansijskih instrumenata i imaju obavezu po istima.

¹ Jednak, J.(2005.): *Finansijska tržišta*, Beograd

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI, DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com